

南非共和國——寬恕的成果

我有三個孩子，他們都長大了，也結了婚。

我是在普利托里亞市公共衛生處從事顧問工作。今天我想與大家分享一個關於寬恕的經驗。

有一天，在我們機構的週末會議中，一位同事向我大罵。我對他說：「請讓我們先為這個會議工作。回家後我們再談吧。」

回家後的另一周，我們再次見面。我就對他說：「當你罵我的時候，我覺得很難受，但是現在讓我們忘記這些吵罵。我很想知道我做錯了什麼，因為我不想對他人再重複這些錯誤。」他連忙就說：「沒事，沒事，不要擔心，已經過去了。」我說：「是真的嗎？」他說：「是的。」我便說：「當你在很多人面前大罵我的時候，我覺得非常難受。你也知道……我的年紀比你大，但是我已經原諒了你，所以讓我們忘記一切。我也不會再提了。你想我幫助你做的電腦光碟在哪裡？」

他去拿給我。我替他分析了一些資料。他也做好了匯報給他的上司，非常高興。

一個月後，他的太太來找我說：「你知道嗎？這個月我的丈夫不再打我了。」我說：「這跟我有什麼關係？」她說：「我懷疑與你是有關的，因為自從他與你工作之後，他就改變了。」我們便繼續成為好朋友，直到今天。

可能你會問我為什麼我這樣做。我參加普世博愛運動聚會的那一天，討論有關寬恕，關鍵就是在寬恕的人，而不是在那個犯錯的人。所以我就決定要實踐寬恕，在我的家裡，與我的妻子和我的子女……很成功。